TUTORIAL
Pour la

CREATION DU MODELE CATIA V5 D'UN CORPS DE VANNE

Démarrer I'atelier de création d’'un nouveau modélede piece

%] CATIA V5 pour étudiant
| Ediion

Démarrer Affichage  Insertion

Nouveau EHX‘ |

= i o Liste des types ; Nouvelle piece g]
—_— @ Créer & partir de... F‘L‘;C"O”’a‘s‘/smm 24 Eritrer le nom de la piées [ corps de vannd
s cul+o L Activer la conception hybride
Frocess ; e
ProcessLibrary — [ Créer un set geométrique
Product 5 Clcréer i
Sélection
|Part
. 2 ok @ Arner I e pas afficher cette boite au demarrage
. @ Anruer |

Créer le cylindre principal (corps de révolution)

« Pour cela créer d’'abord I'esquisse de la sectiois taplan xy (un rectangle)

ElCATIA V5 pour etudiant - [corps de vanne

n Démarrer  Fichier  Edifion  Affichage  Ins S R S
Outils d'esquisse 53]

3] corps de vanne
= Plan xy

EH EREEE
= Plan yz . Contour [x]
= Plan zx @. OO 20 /4 ]
3 Corps principal

Filtres de sélection B

* Positionner le contour a I'aide de contraintes

0 La base est coincidente avec I'axe H :

= Sélectionner le c6té du bas, Ensuite, sélectiolinbne
puis en maintenant appuyée la « contrainte chdsirs
touche « Ctrl » du clavier, une boite de dialgu

sélectionner I'axe H.
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=  Cochez le choix : « coincidence »

Contraintes

[ Distance [Fixe

DLonguewr 4 Coinciderrce |

Dlangle

S Horizontalite
Ovart

@ oK & Anruler |

0 Le c6té gauche est placé a une distance de 24 ,8aiaxe V

= Sélectionner le c6té gauche, Ensuite, sélectidfioéne
puis en maintenant appuyée la « contrainte »
touche « Ctrl » du clavier,
sélectionner I'axe V.

= Une cote est créée.
Double —cliquer sur la
valeur de cette cote pour
pouvoir la changer.

Saisir la valeur 24,5 (mm)

Edition de contrainte

CIMesre

g8

Plus = |
@ ok | @ annuer |
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« Dimensionner le contour a l'aide de contraintes

(sélectionner l'icbne I puiscdté a dimensionner)

-

e Avec les valeurs 12,5 mm (largeur) et 56 mm (hajiteaus obtenez le résultat suivant :

Sortir du mode esquisse &

* Vous étes revenu dans le 3D et vous obtenez ceci :

3 corps de vanne
= Plan xy
= Plan yz
= Plan zx
-il Corps principal
- Esquisse.l

e Sélectionnez I'esquisse (« Esquisse.l »)
dans I'arbre et I'outil de m
création de corps de révolution :

Faire un « clic » bouton droit
de la souris dans I'item

Définition d'une révolution

« Sélection » d’axe du S

. . Premier angle ; | E=EeEs 1| .
guestionnaire. L #¥ corps de vanne
Sélectionner I'axe Y comme Rt ‘ = Plan xy
axe de révolution pour |sélecton ; [Esqusse 1 & = Plan yz
le contour. [t apn = Plan zx

|

e *2E Corps principal

| Sélection ; [EREEERA A

Al
| [ / Créerla droite
J;Axex

a G | & Annuler I:hj_LAng

% Crée la drection dela boussole

ition.1
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Puis validez les choix (cliquez « OK »)

N corps de vanne

Vous obtenez ceci : = Plan xy

= Plan yz

= Plan zx
-3 Corps principal

" E E - .

'L squisse. 1
geomeétrique.2
ex]

Vous pouvez manipuler la vue de maniére dynamidisde des fonctions de la souris :

Clic bouton milieu et déplacement -> panladeue

Clic bouton milieu puis bouton droit (les deux meirtus en méme temps) -> rotation de la scéne
Clic bouton milieu, puis bouton droit, puis relantent bouton droit -> zoom +/- sur la scéne
Cet icOne permet de recadrer la fenétre de vigioes objets visibles 1—1—!*

Créer les pattes de fixation : on en crée une seulet on procede ensuite a une duplication circuladr.

e Pour cela demandez a créer une esquisse danslexpla

1corps ERELE
= Plan xy
= Plan yz
= Plan 2x

-? Corps principal

+ Utilisez le mode contour Q_L}

Par défaut, ce mode crée a chaque

nouveau clic un nouveau segment de droite
vers la localisation du clic. Si vous maintenez
le clic appuyé et que vous déplacez la souris,
vous pouvez créer un arc de cercle tangent
au segment précédent.

Utilisez cette technique pour obtenir a
peu pres le contour fermé suivafit
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Puis de l'icone
« Contrainte »

Servez vous de l'icbne
« Contrainte issue d’'une
boite de dialogue » i

pour créer les
cotes suivantes :

pour rendre le centre de I'arg

de cercle coincident
avec l'axe V.

Ajoutez un cercle de diamétre 12 mm

concentrique a l'arc de cercle de

rayon 12,5 mm.

Utilisez la fonction @
S

Puis créez la contrainte —
de diamétre I

Sortez du mode « esquisse »

th

Vous obtenez ceci : ™ corps de vanne
= Plan xy
= Plan yz
= Plan zx
=%k Corps principal

ik Esquisse.?

-8 et gdométrique.2
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Servez vous de l'outil
« Extrusion »

Définition de l'extrusion

s | carps de vanne

= Plan xy -Premidre imite
Type ! Longueur -
= Plan yz |
Longueur ; [Brim g |
- = Plan zx e

2% Corps principal

'Proﬁﬁsmc-e = ==
< e . selection : [Esqussez A
*=1i1 Révolution.1 | °' =
J O Epaissic
-] EXtiisiontd . > ClEstnrrsymenae
o Esquisse.Z Inverser la direction

Set géométrique.2

pour prismer le contour
« Esquisse.2 » et créer
ainsi la premiére patte.

Plus > > I

Donnez lui une longueur o pervier | _sper_|

de 8 mm

Utilisez la fonction « Répétition circulaire » oyr créer les deux autres pattes.

Saisissez les parametres
suivants dans le questionnaire

Définition de la répétition circulaire

- couronne entiére

Référence axiale l Deéfinition o'une couronne

Parametres:

- 3instances

- Référence = Axe Y
(clic droit)

- composant « Extrusion.1 »
a cliquer dans l'arbre.

lCouronne erttiére

Instances : El

Espacement angulaire : J 120deg

Angle total ! Jeldeg

~Directionderéférence ——————————

Elément de référence:[ixe v
Irversion de la direction |

| Composant 4 copler -

Composant : |Extrusion. 1 @J

Ol Conserver les spécifications

Plus>> |

apercy |

@ ok | OAmmu\erl

Vous obtenez ceci :
1corps de vanne
= Plan xy
- Plan yz
= Plan zx
- ‘-T Corps principal
=+ {11 Révolution.1

Répetition circulaire.1

Set géométrique.2
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Créer le cylindre dans lequel sera logé I'axe de nomande de la vanne.

e Commencer par créer un plan paralléle au plan xyeadistance de 40,5 mm (plan décalé).

N corps de vanne

= Plan xy
= Plan yz

= Plan zx
Définition du plan @ .
&-$F Corps principal

Type de plart 1Déca\é - | i | “ .

yPecer %| ~1i0 Revolution.1
Référence | |Plan xy

Décalage 140J5mm

Inverser Ja Cirection | '

[JRepéter 'objet aprés CK

& Annuler ] Apercu ]

» Créez une esquisse de type « cercle » dans ce plan

( cliguez sur « Plan.1 » puis sur @

Sélectionnez I'outil « cercle »

©

-
Saisissez les contraintes suivantes :
- centre du cercle
coincident avec I'axe V ==
- distance de la base : 28 mm —H
- diameétre du cercle : 50 mm I
b
Sortez de l'esquisse : I'i'l
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Extrudez le cercle (« Esquisse.3 » EI
vers le corps de vanne

(Type = « jusqu’a la surface »,
puis cliquez le corps)

Definition de I'extrusion

- Premiere limite -
Type : Jusqu'd la surface
Lirmite ; Repétition circulaire. 1Y

Décaage : | Omm

~ProfifSurface ———

Sélection : |Esquisse. 3 @J

[ Epaissir

Inverser la drection I

Plus> > |
h'lAnnu\erI Apercu l

Vous obtenez ceci :

J.é!‘ carps de vanne

Corps principal

I Révaolution.1

Pour créer le logement de I'axe de commande darae; on utilisera la fonction « trou » en mode

« concentrique ». Pour cela, cliquez sur la faed¢takjue du trou. Elle se colore en orange pougireti
gue la face est sélectionnée.
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Juste aprés, appuyez sur la touche « Ctrl » dieclat maintenez cette touche appuyée (cela active
le mode de sélection multiple), puis cliquez surdecle extérieur qui limite la face.

Le cercle se colore en rouge pour indiquer quiilsésectionné @
a son tour. Sélectionnez alors I'outil « trou »

Utilisez le questionnaire pour spécifier Avantwdider,, utilisez I'item « Type »,

un trou « Borgne », de diamétre 14 mm, pour s@endr un trou lamé

de profondeur 71 mm, a fond plat. avec un lamaggialeetre 25 mm et de
profondeur 5 mm

Définition du trou

Portdscrechage
SEwing Ot

(B ] uccupe | _sown | BT | _speri |

Vous obtenez ceci : [EREEREUE
= Plan xy
= Plan yz
= Plan zx

+%E Corps principal
I
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Il reste a créer trois percages taraudés sur éadattaque du trou qui vient d’étre créé.
Pour cela on créera un seul trou, de type taraud®l'on placera a posteriori par des contraintes.
Ensuite on dupliquera ce trou comme on I'a faitrdes pattes.

Cliquez sur le plan « Plan.1 g , et sur l'ic@ieel’outil « trou » :

Utilisez le questionnaire pour spécifier Utilidetem « Type », Utilisez I'item
un trou « Borgne », de diamétre 5 mm, pour sélegtinte type « Simple »  « Définition du taraudage »

de profondeur 8 mm, a fond en V.

Définition du trou Définition du trou

Définition du trou
Extersion ]Type | Défrition dlu taraudage | Extension || Type ] Définition du taraudage | Extension | Type | Définition dl taraudage ]
Borore ] por Simple > 3 Tarauck I
Damétre ;  [Smm = l! Paramétres l Définition clu taraudage
= ; Type ! Pas De Standard - &
Profordewr :[Bmm =] -
I - D.nominal 5,5mm =]
a5 de sélect '~ Edition de l'esquisse - : Standards ]
‘ | Point d'accrochage D.avant rou; | Smm @ Afoutt l
[pécdz i =] A @ e o fom B
= Prof, taraudage: | 7mm
| Direction Fond i Retrait |
Inverser Env - Prof. frou; g =]
& Perpericuiare 4a surface gl [1zodeg = pas 1mm
as dle selecton @ pasdrot O Pas gauche
o ok | 8 annuer | _aperc @ oK | S Ammukr | _Apergu @ ok | Sannuer| apergu

Vous obtenez ceci :

,;;;1 corps de vanne
= Plan xy
= Plan yz
= Plan zx
~i’i Corps principal
> {1 Révolution. 1
& Esquisse.1

Esquisse.2 N
Répétition circulaire.1

On constate que le trou qui vient d'étre
Crée est mal placé. Pour le placer, il

Faut ajouter des contraintes dans el ooe

s . -4 Set géométrique.2
L'esquisse du trou « Trou.3 »,
C'est-a-dire dans I' « Esquisse.5 ». )

Pour cela, double-cliquer sur « Esquisse.5 » dartsré des spécifications.
Vous passez automatiquement en mode d’édition dieseg (atelier « Sketcher »)
Placez approximativement le marqueur

de centrage du trou (une petite étoile
a 8 branches) a 'aide de la souris.
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Créez les contraintes permettant
de spécifier la position du marqueur.

Coincidence avec l'axe V %
=

Distance 9 mm de la base —+

Puis sortez du mode esquisse ;11

A présent, le trou est correctement placé

Il reste a dupliquer ce trou.

Pour cela, sélectionner « Trou.3 » Répétitions x|
dans I'arbre des spécifications, et activez
la fonction « Répétition circulaire ».

Saisissez les parametres suivants
Pour la répétition circulaire :

- couronne entiére

- 3instances e
2 £ £ 4 Jwesondeladrecton|
- Elément de référence (un axe)
;s s . composant: [reus @)
o Désigner le cylindre Dorreve s e
« Extrusion .2 », qui s i

donne le bon axe.
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3 corps de vanne

Vous obtenez ceci :

Pour finaliser le modéle de la piece, on peut ajoguielques congés.
La fonction « Congé d’aréte » est accessible pairie :

Il suffit de sélectionner toutes
les arétes concernées par des congés.

Définition du congé

Rayon

Donner une valeur de rayon de 0,85 mm. ‘ : ooty

Propagation :

Ol Découpe des ribar
Flus>>
@ ok | S annuer | _ aperct

BRAVO'!

Votre modéle est terminé.

&4 Extrusion.2

Esquisse.3

=/ set géométrique.2

ﬁ e Y

==Plan.1
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